



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37 -0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

HEZE DAILY 第 8570 期 今日八版

2019年8月2日 星期五



菏泽通二维码

## 我省200个扶贫重点乡镇卫生院“业务院长”全覆盖

新华社济南8月1日电 (记者 闫祥岭)山东省卫生健康委1日举办2019年“业务院长”选派启动仪式,全面推开“业务院长”选派工作,当日下午出发的497名“业务院长”到位后,将实现扶贫重点乡镇全覆盖。

山东省卫生健康委2018年根据《山东省加强基层卫生人才队伍建设的若干措施》,首批遴选了61名业务骨干到菏泽、临沂两地扶贫重点乡镇和薄弱卫生院任“业务院长”,以“建立一套规范的管理制度、建设一个特色专科、培养一批业务骨干和建立一条双向转诊绿色通道”为帮扶重点。

经过一年的努力,61家卫生院建设了特色专科74个,培养骨干162名,新增手术214种,在短时间内缓解了派驻卫生

院人才短缺、服务能力不足等问题,卫生院规范化管理水平、服务能力和群众满意度明显提升。

在总结试点经验的基础上,2019年山东省卫生健康委在全省16市全面推开“业务院长”选派工作,省、市、县三级选派总数达到497名,均为中级职称以上,其中正高级职称7名,副高级职称60名,将实现对200个扶贫重点乡镇卫生院“业务院长”全覆盖。

山东省卫生健康委主任袭燕说,“业务院长”要主动融入当地,做好上下统筹、相互配合,积极探索服务融合;要严格要求自己,保持优良工作作风,帮助派驻卫生院形成一整套管长远、利长久的管理运行机制。

# 张新文到单县调研

## 深入了解乡村振兴工作和企业发展情况

本报讯 (记者 胡德光)8月1日,市委书记张新文到单县部分社区、企业,深入了解乡村振兴工作和企业发展情况。市委常委、秘书长任仲义参加活动。

张新文高度重视乡村振兴和脱贫攻坚工作,他首先来到单县谢集镇王桥史楼社区,与当地干部群众深入交流,拉家常、问冷暖、听民声,详细了解群众的居住、生产和生活情况。

近年来,王桥史楼社区利用省城乡建设用地增减挂钩政策,聘请专家设计了占地485亩的新型社区,走出了一条“大带小、强带弱、富带穷”的乡村振兴和脱贫攻坚新路子,被确定为全省乡村振兴组织振兴样板村。张新文实地察看了社区村史馆、卫生室及有关基础设施建设,认真听取基层干部群众的意见建议,要求坚持以党建为引领,持续巩固脱贫攻坚质量,因地

制宜抓好新型农村社区建设,走出符合实际、体现特色的乡村振兴路子。

张新文十分关心企业生产经营情况。在单县朱氏药业、尚舜化工、宁丰木业、湖西铸造等企业,张新文深入到生产车间,与企业负责人详细交谈,了解企业改革、科技创新、产品营销、安全生产、政策落实等情况,询问企业发展中遇到的困难和问题,听取企业的意见建议。张新文勉励企业负

责同志要强化创新驱动和人才引进,坚定不移加快新旧动能转换,进一步开拓市场,拉长产业链条,提高产业层次和产品附加值,不断增强企业综合实力。张新文同时要求各级各部门要进一步强化服务意识,千方百计帮助企业解决资金、土地等瓶颈制约,在高质量发展上实现更大作为。

在单县期间,张新文还调研了城市建设等工作。

# 用爱心温暖社会

—记市优秀共产党员、救助管理站副站长吴波

我市地处四省交界处,流浪人员比较多。“很多流浪者思乡心切,但却不记得如何返回家乡;也有许多外地人打来电话,甚至直接找到我们单位,寻找走失的亲人。他们的思念之情深深感染着我们,让我们一刻不敢耽搁。”为提高寻亲效率,吴波自创了“寻亲八招”,无论多远,都会将流浪者安全送回家乡。

多年的救助工作,总会出现一些不和谐的音符。有时候,当吴波耐心劝说涵洞内的老人离开时,却遭到老人手中木棍的驱打;当他主动请缨,接送病危流浪人员穿梭于医院和代养机构之间时,却发现被护送者身患常人闻之色变的疾病;还有很多次,历经千辛万苦将流浪者送回家乡时,却被他们的亲属拒之门外……

“每当看到受助对象返乡后因阖家团圆而激动不已时,我和身边的同事又突然觉得,再苦再累,我们所做的一切努力都是值得的。”吴波坚定地说。

由于吴波陪伴家人时间太少,一度引起人们的怨言。对此,吴波想出了一个“两全其美”的办法,“既然我没时间去陪你们,你们就过来陪我吧。”在吴波的努力下,他的家人也渐渐参与到救助活动中来,慢慢喜欢上这种“救助别人,快乐自己”的生活方式,与吴波一起,用爱心温暖着社会。记者 崔俊凤

## 优秀共产党员风采

# 扶贫勿以频次论英雄

□ 何平

最近中央纪委国家监委网站发布了扶贫领域的多种形式主义怪象,比如“不看扶贫效果,看台账报表”“不看贫困户有没有脱贫,看扶贫干部打了几次卡,上了几家门”“扶贫项目年年有、年年在开工,却未见百姓有收益、生活有改善”等等。扶贫领域里的种种形式主义问题,浪费了人力、物力、财力,致使贫困人民并未享受到国家脱贫攻坚政策红利,阻碍了脱贫攻坚的进程。

为何扶贫领域的形式主义作风屡屡禁止,又屡禁不止?据笔者调查,其根源在于:一些扶贫干部急功近利、官本位思想严重,走几户贫困户家庭就着急写进“台账”,敷衍了事;一些干部权力观、金钱观、价值观不正,擅自侵占扶贫资金或者弄虚作假骗取扶贫资金,为自己或者他人谋取不正当利益,致使扶贫项目无法向前推进;还有些干部为了得到上级“表扬”,“踏破”贫困人民的家门,以频次充数“邀功”,实际却为简单“拍照”记录工作,并未真实深入调研了解贫困现状。

追求实绩实效是任何一项工作的最终落脚点,脱贫攻坚工作同样如此。无论脱贫过程中历经多少台账、拥有多少数据资料,贫困人民生活有无改善、扶贫项目有无收益成效、地区人民收

入有无上升才最具发言权。特别是在对扶贫工作考核检查方面,需要将“扶贫实绩潜绩”纳入考核范围,配以台账、数据、资料等多方位考量评估,规避简单“以数据频次论英雄”考核督

察模式。同时,干部要定期对贫困户进行访问调研,对比前后生活改善情况;建立起对扶贫项目的长效监督管理机制,实时监测扶贫项目进展情况、群众参与程度等等,从群众脸上获得“真实数据”,从扶贫项目上挖掘“扶贫实效”。

扶貧工作中诸多形式主义滋生的背后,其

实在于脱贫攻坚制度政策不够明朗、扶貧流程

不够公开透明。充分运用互联网思维,以公开服

务的平台建立起对脱贫攻坚工作的严密管理机

制,以大数据为依托,多方面、多角度研判、分

析和挖掘脱贫攻坚实效,从而为脱贫攻坚工作提

供真实有效数据,应该是下一步努力的方向。

总之,扶貧脱贫绝不能仅仅走过场、简单察

看,更多的需要以问题

为导向、以实效为支

点,深入挖掘扶貧“潜

绩实效”,勿以“频次论

英雄”,才能更好带领

人民群众脱贫致富、奔

向幸福小康生活。



# 功劳荣誉藏心底 责任义务刻心间

——全国模范退役军人袁殿华小记

自己的双手干一番事业,让自己有能力帮助别人!”

为了让自己站起来,他安装了假肢。一次次跌倒后,又一次次爬起。一年后,终于凭借顽强的毅力丢掉双拐,抛开轮椅站了起来。之后,他学会了骑自行车、摩托车、开汽车。虽然失去双腿,但他在人生的战场上打赢了一场又一场的战争。

袁殿华先是在县城开了一家酱菜店。由于诚信经营,生意很红火。可天有不测风云,1990年6月的一天,家中发生火灾,全部家当付之一炬,在他家做客的战友也不幸被烧伤。为给战友治病,袁殿华变卖家产,四处借款。不少人劝他到民政局申请救济,但袁殿华婉言谢绝:

“向组织上伸手,我张不开这张嘴!”

为给战友治病,他欠下了8000多元的债务。这在当时来说可是一个天文数字。为了还债,袁殿华又借了2000元钱,只身来到上海,为一家企业推销劳保用品。天不亮就起床,拖着沉重的假肢奔波,一天下来,骨头像散了架。就这样,他在上海一干就是5年。

1996年底,袁殿华回到家乡还清了所

有债务,还盖了一栋二层小楼。“一定要干出点名堂来!”袁殿华先后经营过鱼塘、批发过蔬菜、承包过工程,凡是健康人能做到的,袁殿华都努力去尝试。

2000年,袁殿华来到西藏,在拉萨开起一家苗木绿化公司。为了搞好这个项目,他买来了一大摞苗木栽培、绿化工程

方面的书籍钻研,遇到不懂的问题,就四处询问业内人士和苗木专家。在袁殿华努力下,成功摸索出了“断根育苗法”,移栽苗木成活率达90%以上,为当地政府化解了治理高原沙化的难题,并且将银杏树移植到海拔4000多米的青藏高原上,填补了西藏没有银杏树的空白。

袁殿华自己富裕了,但是每当看到在温饱线上挣扎的战友们,他心里就不舒服,“得让战友们都富起来才行!”几经思索,他决定筹建福利厂,让战友们尽快富裕起来。在筹建时,袁殿华付出了常人难以想象的艰辛。为清理厂址,袁殿华站在30多厘米深的积水里,和战友一起铺路、除草、填坑、拉线,一干就是20多天。为办理营业执照、购买生产资料、扩大业务范围,袁殿华跑完民政跑税务,出了工

# 我省将为退役军人设帮扶基金

◆初期规模50亿元◆创业可享全额贷款利率贴息

省新闻办

7月31日举行新闻发布会,邀请相关部

门负责人解读省退役军人事务厅会同

省财政厅等部门出台的《关于设立专项

基金开展退役军人创业扶持和困难帮

扶的实施意见(试行)》(以下简称《实施

意见》)。记者从发布会上获悉,我省将设

立退役军人创新创业和困难帮扶基金,

初期规模50亿元,由省、市政府负担,

并委托专业投资管理机构运作。基金收益

按规定缴入省级国库纳入预算管理,专

项用于退役军人创业贷款贴息和不良

损失风险补偿、创业带动就业奖励和困

难帮扶等方面支出。

根据《实施意见》,退役军人创新创业

和困难帮扶基金将扶持有创业意愿、

创业能力但创业资金有困难的退役军

人。对退役军人个人自主创业贷款和其

创办的小微企业初创期(注册登记3年

内)创业贷款,分别给予最长3年和最

长2年全额贷款利率贴息;退役军人创办

的小微企业后续发展申请的信用贷款、

抵押贷款,按贷款利率的50%,给予最

长2年贴息。同时,鼓励初创小微企业吸纳

退役军人就业,实施创业带动就业奖

励。凡初创小微企业与退役军人签订1

年期以上劳动合同,并为其缴纳社保保

助50%,2万元(含)-5万元的救助

60%,5万元(含)-10万元的救助

70%,10万元(含)以上的救助80%的标

准,实施专项救助,单次救助最高不超过10

万元。生活不能自理或医疗、教育等基

本生活必需开支较大,按规定纳入最低

生活保障、特困人员救助供养等范围后,

基本生活仍特别困难的,给予3000元

-1万元的一次性帮扶。因遭遇事故、

灾害等突发事件,造成人员伤害或重大

财产损失,按规定给予临时救助后,家庭

基本生活仍特别困难的,再给予5000元

-3万元的一次性援助。

(下转第7版)

记者 全志华

## 先模风采